

# 老城南民国风书店，邀你感受亲子时光

吾在书舍城中店开业，演绎“文化+X”新型共享空间



吾在书舍城中店开业



快报机器人主播快宝和小朋友互动交流



儿童游乐区里，孩子开心体验各种游戏



位于南京复地御钟山小区的“吾在书舍”自今年1月开业以来，迅速成为“网红”，引得无数民国风爱好者种草。12月23日，秦淮区领军人才创业园内的“吾在书舍城中店”也正式开业。书舍以书为媒，创新融合了亲子绘本、儿童早教、中医推拿养生、非遗手工等文化服务项目，推动吾在书舍从南京的网红书店转变为“文化+X”新型共享空间。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵冉/文 顾炜/摄

## 惊艳

### 一个民国风特色的文化空间

在吾在书舍城中店，记者看到，这个以民国风格为特色的文化空间中，红绒布窗帘、洛可可风格的木质桌椅、古朴典雅的吊顶、民国时期留声机与电话……无不透露着民国的气息。

据介绍，吾在书舍城中店共有600余平方米，精品图书1万余册，以家庭教育、儿童绘本和精品社科图书为主。书舍以书为媒，打造集阅读服务、美学教育、儿童培训、咖啡饮品、艺文展演、品质生活体验为一体的社区文化消费空间。

在日本绘本馆，专职的绘本阅读老师每周会在这里开展绘本阅读课，为周边的适龄孩子讲绘本、带他们做游戏。在书舍的一楼大厅，还有一个与城东店异曲同工的小舞台，是举办文化大咖与居民交流活动的重要载体。城中店二楼早教区，还有丛林探险、小小工匠室、小小感官室等五个不同主题的教室，如同一个室内游乐园。

吾在书舍总经理吴红英介绍，作为一个精品社区书店品牌，吾在书舍一直在探索书店的边界与融合发展路径，在社区书店这样一个综合性平台上，吾在书舍融合汇集了亲子阅读、家庭教育、艺术展演、文化生活等一系列多元文化服务体系。

## 创新

### 一个新型文化教育共享空间

位于南京复地御钟山小区的吾在书舍(城东店)历经一年的创新发展，基于社区书店的邻里服务属性，不断创新融合文化服务项目，形成了如今的吾在书舍2.0产品体系。

吾在书舍城中店和城东店有什么不同？吾在书舍运营总监吴行远告诉记者，城中店是由新华书店与一贝教育联合开办，具有早教基础，且辐射的都是周边老城区的居民，更加接地气，“这边主要是面向普通市民的亲子教育，家长和孩子在这里可以尽情享受学习+娱乐的双重乐趣。”

记者了解到，吾在书舍城中店开辟了三知学堂，创新提出以“知己、知书、知道”为核心的家庭教育成长目标与教育体系，并进一步打造“吾在书舍+一贝教育”新型文化教育共享空间。

“我们为父母开辟了文化会客厅，丰富了父母的生活，缓解父母在育儿中的焦虑。我们为孩子打造能玩出名堂的乐园，释放孩子玩的天性。”吴红英表示，吾在书舍将用书贯通亲子阅读与家庭教育的各个环节，成为平台型的文化教育阅读新空间。

未来吾在书舍会如何创新？“文化+X创新空间，是吾在书舍探索未知可能的全新空间定位。X是什么？是未知，是无限可能，更是你我生活中普通又不可或缺的那部分。”吴行远说。

## 品质

### 一个有诗意、激发创意的空间

12月23日一大早，就有不少附近居民带着孩子来书店打卡。家住来凤新村小区的韩女士表示，吾在书舍城中店的开业让她觉得生活品质提高了很多，“以前周边没有实体书店，只能在网上买书，现在很方便，孩子可以在这里呆上一整天。一楼有很多书是跟亲子教育有关的，家长也可以看，对成人来说也是很好的学习空间。”

“吾在书舍是一个富有诗意、激发创意的地方。”南京国创园投资管理有限公司总经理吴成表示，吾在书舍城中店地处老城南历史文化街区，坐落于文化创意产业园，这种业态书店的开业缓解了老城南亲子书店的稀缺，跟整个街区的业态也是完全相适应和吻合的。

他还透露，最近，秦淮区正在打造以网络文学为主题的来凤街文化产业街区，吾在书舍的开业标志着凤凰出版传媒集团与秦淮区国创园更多合作的开始，“我们已经确定了要在秦淮河畔的赏心亭打造一个以网络文学为主题的书店，现在国家倡导全民阅读，吾在书舍也好，网络文学书店也好，都是来凤街文化产业街区的支撑，是建设书香南京的重要部分。”

## 暖心

### 关爱特殊儿童 赠书300册

在开业仪式上，吾在书舍向南京市秦淮特殊教育学校赠书300册。秦淮特校校长张慧告诉记者，秦淮特校的孩子都是智商低于70的智障孩子，他们有的十几岁甚至成年了，心智发育还相当于幼儿的水平，所以这次赠送的书籍主要是绘本阅读、幼儿读物。

“吾在书舍精心为我们挑选了适合的图书，我想这是对特殊儿童群体的一种关爱，同时也是对孩子、对生命的一种尊重和期待。因为特殊儿童首先是儿童，特殊教育首先也要有教育，很感谢他们，这是很有正能量的一个举措。”

当天，“2018南京家庭教育与亲子阅读推广论坛”启动，刷屏抖音的现代快报机器人主播“快宝”和江苏优漫卡通主持人阳光哥哥作为亲子阅读推广人也来到现场，和小朋友们一起阅读绘本故事，让更多小朋友和家长体验亲子阅读的魅力。开心果快宝这次客串了一回小考官，给小朋友们出题，一本正经又机智的她萌翻全场，圈粉无数。



现场赠书